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Megjelenik 
szombaton délben

Egyes szám ára

10
fillér

Zemplén
Szerkesztőség és kiadó- 

hivatal: Vármegyeháza 
Telefon: 109.

Egyes szám ára

10
POLITIKAI LAP fillér

Szociális igazság 
és magyar Holnap

Irta : Dr. Bogyay Kálmán
Arra, ami csütörtökön München­

en történt, még nem volt példa 
3 világtörténelemben. Fegyverek 
nélkül játszódott le egy nagy há­
ború és nemcsak a világbékét 
mentették meg, hanem ugyanak­
kor a népeknek az igazságba ve­
tett hitét is.

Szent Vencelnek, Csehország 
védőszentjének napján határozta 
el a négy európai nagyhatalom, 
hogy békésen rendezi el a ha­
zugságokból és szemfényveszté­
sekből felépített mesterséges cseh­
szlovák állam zsarnoksága alatt 
nyögő népek sorsát és adja visz- 
sza szabadságukat.

Mikor e sorokat írjuk, a német 
csapatok már a szudétanémetek 
felszabadított földjén masíroznak, 
azon a földön, melyet ártatlanul 
legyilkolt német nemzeti szocialis­
ták vére és brutalizált nők könnye 
áztatott.

És három hónap alatt gyökeres 
rendezést nyernek a határon túli 
magyar testvéreink jogos kíván­
ságai is.

Örömmámor van az egész vilá­
gon. A világbékét ünnepük, me­
lyet a csehszlovák ármány, égbe­
kiáltó gonosz önzésével vérbe
akart fullasztani.

Köszönet érte mind a négy 
európai hatalom vezetőjének, de 
közöttük természetesen a legelső­
sorban Hitlernek és a Duce-nak, 
akik mindent megtettek Magyar- 
országért, ami az adott körülmé­
nyek között egyáltalában csak le­
hetséges volt I

De legnagyobb fokú hálánk és 
rajongásunk a Führer-ré, aki a 
világháború véres lövészárkából 
mint egyszerű frontharcos indult 
el, hogy minden néptársának 
egyenrangú barátja és segítője ma­
radjon a hatalom csúcspontján is, 
ha kell, az utolsó percig 1 

Magyarország egyre közelebb 
érkezik a szebb jövőhöz, amely­
nek lényege a belső és külső szo­
ciális igazság teljes érvényesülése.

Hitler és Mussolini óriási cse­
lekedete, a páratlan müncheni 
világtörténelmi csoda az igazság 
által hajtott óriási tömegerők ér­
vényesülésén nyugszik, melyeknek 
gyűjtőneve Németországban: nem­
zeti szocializmus, a római biro­
dalomban ugyanaz, „fasizmus" 
elnevezéssel.

A nemzeti szocializmus vezeti 
a nemzeti boldogulás utján e két 
nagy nemzetet és ennek a világ- 
mozgalomnak hajtóerejéből készül 
a magyar Holnap isi

9 hercegprímás nagy ünnepélyességgel 
szentelte fel az uj pácini r. h. templomot

A hívők áldozatkészségéből 10 
évi szorgalmas gyűjtési és építési 
munka után ez év nyarára végre 
felépülhetett a pácini r. k. templom, 
melynek felszentelésére a Bodrog­
köz népe ünnepi lélekkel készü­
lődött.

Nagy örömet keltett a bodrog­
közi katolikusság körében az a 
tény, hogy dr. Serédi Jusztinián 
Magyarország bíboros hercegprí­
mása, aki zempléni bérmakörutját 
tartotta, elhatározta, hogy szemé­
lyesen fogja az uj templomot fel­
avatni.

Pácin községnek az elmúlt va­
sárnapon kettős ünnepe volt. A 
templom felszentelésére a környék 
katolikus népe messze földről se­
reglett egybe. Fehérruhás leányok 
sorfala között vonult be az uj

majd megkezdődött a templom 
szentelési ünnepség, melyre a 
vármegye vezető tényezői és elő­
kelőségei is megérkeztek. Megje­
lent az ünnepségen dr. Fáy István 
főispán, báró Láng Boldizsár or­
szággyűlési képviselő, a vármegye 
képviseletében Bornemisza Miklós 
alispán. Temészetesen ott volt báró 
Sennyey Miklós titkos tanácsos is, 
a pácini földesur.

A szentmisét dr. Serédi Jusztinián 
hercegprímás pontifikálta fényes 
papi segédlettel. Szent beszédében 
hangsúlyozta a hercegprímás, hogy 
a világon csak akkor lesz tartós 
béke, ha az igazság parancsait a 
nemzetek magukra nézve is köte­
lezőknek elfogadják.

A templomszentelési ünnepségek 
után diszebéd következett.

templomba a bíboros hercegprímás,
r.^-nnrnri---- -----—................ 1 * * * > »

Mindenhi egyért — egy mindenkiért!
Megalakult az újhelyi Légoltalmi Liga

Vasárnap d. e. 11 órakor a pontból szükséges az, hogy a had 
Városi Színházban tartotta alakuló seregnek a polgári lakosság 
gyűlését a Légoltalmi Liga helyi segítségére legyen.
csoportja, melyen megjelent dr.
Fáy István főispán is.

Dr. Bisztray László főügyész a 
távollevő polgármester nevében és 
helyett üdvözölte a megjelenteket, 
azután röviden ismertette a Lég 
oltalmi Liga célját és szükséges­
ségét.

— A békét akkor biztosítjuk a ,, ,
legjobban, ha jól felvagyunk ké- elsősegélyben való 
szülve a háborúra. Ez azonban csa a z P

Feltétlen szükség van arra, hogy jáig terjed. Azon *
a lakosság az esetleges ellenséges Légoltalmi Ligába tömörült és 
támadások ellen való védekezésre megfelelően kioktatott lakosság 
alaposan fel legyen készülve. A az egyén — dolgozik. Tehát 
légitámadások elleni védekezés és egyes emberekre s azokon kérész 
az előrelátható károk és veszede- | tül az egész közösségre van ala-

A polgári légoltalom két rész­
ből áll:

a) a hatósági és az u, n.
b) egyéni légoltalomból.
A hatósági légoltalom hivatása:

az ellenség közeledtének figyelése, 
az esetleges tűz eloltása, a gáz­
fertőzött területek tisztítása, a ház­
romok eltávolítása s a sebesültek

A Liga elnöke lett Petreczky 
Jenő, alelnöke Kérészy Gyula, tit­
kára dr. Lázár Miklós, gazdasági 
főintézője Lázár Mihály.

Tiszteletbeli elnökei: dr. Fáy 
István főispán, Bornemisza Miklós 
alispán, dr. báró Waldbott Frigyes, 
br. Sennyey István, Páyer Ferenc, 
dr. Jármy Béla, Damjanovics 
Ágoston.

Tagja minden 14-ik életévét 
betöltött férfi vagy nő lehet. Tag­
sági dij havi 80 fillér.

Az oktató előadásokat minden 
d. u. 4 órakor, pénteken este 8 
órakor tartják. sz. m.

giro fischer £ajos halála
Zemplénvármegyében általános 

nagy részvétet keltett a régi nagy 
vármegye jeles és érdemes főszol- 
gabirájának halála. A régiek közül 
még nagyon sokan emlékeznek 
báró Fischer Lajos volt m. kir. 
kormánybiztosra, aki Zemplénvár- 
megye szinnai járásának utolsó 
főszolgabirája volt. Nagyon sokan 
szerették, tisztelték és fogják em­
lékét szivükben megőrizni.

Báró Fischer Lajos 65 éves ko­
rában szeptember 26-án hunyt el 
csendesen Gálszécsen, ahol ked­
den az ottani családi sirkertben 
helyezték örök nyugalomra.

A régi nagy Zemplénvármegye 
illusztris főszolgabiráját a nagy- 
szalatnyai br. Fischer, fáji Fáy, 
Spóner családok, valamint nagy­
számú előkelő rokonság gyászolja.

Elhunytával a régi nagy várme­
gye értékállománya egy jelentős 
egyéniséggel lett szegényebb.

Nem érhette meg már a régi 
nagy Zemplénvármegye feltáma­
dását. De remélhetőleg sírja felett 
kivirulnak még a magyar virágok.

lem csökkentése a Légoltalmi Liga
feladatát képezi.

Nem kétséges, hogy az ellen­
séges támadások elhárítása első­
sorban a hadsereg feladatát képezi, 
azonban feltétlen szükség van a 
magánemberek segítségére is, mert 
célt, eredményt csak a jól felkészült, 
megszervezett, egységes ország tud
elérni. .

Nem intéz az ellenség minden
falu, város ellen légitámadást, mert 
ez költségesebb mulatság lenne a 
háborúnál. Hiszen csak egy repülő­
gép és a hozzávaló felszerelés kb. 
40—100 ezer pengőbe kerül, ha­
nem csak a fontosabb katonai 
pontokat támadja meg.

Tehát elsősorban ebből a szem-

pitva az egész légoltalom.
Ha a Légoltalmi Liga nem lenne 

s nem oktatná ki az embereket, 
akkor nem tudnánk védekezni a 
támadások ellen. Mert egyes em­
ber maga hiába védekezik, az 
mitsem ér, ha a közösség nem 
támogatja.

Mindenki egyért — egy minden­
kiérti

Ez a Légoltalmi Liga főjelszava.
A Légoltalmi Liga sorozatos 

oktató előadásokat fog tartani, 
melyre mindenki a saját, jól fel­
fogott érdekében jöjjön el. Ezeken 
az előadásokon mindenki részletes 
oktatásban fog részesülni.

Ezután megválasztották a Lég­
oltalmi Liga tisztikarát.

A tokaji MOVE revíziós
nagygyűlése

A tokaji MOVE vasárnap reví­
ziós gyűlést rendezett, melyen mint­
egy 30C0 ember vett részt. A gyű­
lést Cziffer Jenő elnök nyitotta 
meg, majd Orosz István tanító és 
dr. Tóth Lajos közjegyző mondot­
tak lelkes beszédeket, melyben a 
felvidéki magyarság visszacsato­
lását követelték.

A gyűlés a következő határozati 
javaslatot terjesztette fel távirati 
utón a kormányzathoz.

„Követeljük az elszakított ma­
gyar Felvidék minden feltétel nél­
kül való visszacsatolását, az ott 
élő minden magyar vérünkkel való 
egyesítést. Követeljük a Felvidéken 
élő német, tót, lengyel és rutén 
lakosság részére a teljes önren­
delkezési jog megadását, hogy 
minden befolyástól mentesen, füg­
getlenül határozhassanak sorsuk 
és hovatartozandóságuk felett*.
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Minden hazafias dolgozó magyar
a Move harcos szervezetében tömörül!

Beszámoló az uj Magyarország szellemi és fizikai munkásainak
újhelyi összejöveteleiről

Csütörtökön esténkint egyre töb- halljuk, hogy milyen nagy hadse

ben jelennek meg a sátoraljaújhelyi 
Move táborozásain a gimnázium 
tornacsarnokában, mutatva a harcos 
nemzeti és szociális mozgalom 
előretörését a győzelem felé. Egyre 
nagyobb számban csatlakoznak a 
mozgalomhoz nők is, ami azt bi­
zonyítja, hogy az asszonyok és 
leányok is tudják, hogy ezekben 
a nehéz időkben nemcsak férfiakra, 
hanem a nőkre is szüksége van 
a hazának.

Az előadások sorában élvezettel 
hallgattuk az elmúlt héten dr. 
Hegedeős Kálmán aktuális érteke­
zését.

Hegedeős Kálmán ismertette a 
mai, hitleri Németország kialaku­
lását, felszabadulását és fejlődését. 
Párhuzamot vont Németország és 
hazánk közt és rámutatott azokra 
a tényezőkre, amelyek a régi 
Németországból mait csináltak. 
Hangsúlyozta, a nemzetet az igazi 
és nemcsak kegyes szavakban, 
hanem cselekedetekben is keresztül 
vitt keresztény világnézet szerint 
kell átrendezni. Ha mi is magun­
kévá tennők az uj idők követel­
ményeit, hazánk minden bizonnyal 
uj Magyarország lenne.

Sajnos, a magyarban megvan 
az a bizonyos fellobbanó szalma- 
láng-tulajdonság, mely hamar és 
könnyen lelkesedik mindenért, de 
hamar ki is alszik lelkesedésének 
lángja. Idealista, álmodozó nép 
vagyunk — ez azonban nem a mi 
hibánk. így születtünk, ez van a 
vérünkben, de ezt ki lehet onnan 
irtani. Nem szabad arra várni, 
hogy az idő hozzon meg mindent, 
hanem meg kell érteni, hogy az 
idő hiába parancsol, ha az ember 
nem dolgozik!

Magyarország csak akkor fog 
boldogulni, ha felrázza magát te­
hetetlenségéből és a nép legszé­
lesebb rétegeinek egyforma becsü­
letes nemzeti mérték szerint való 
érvényesülésével megteremti vég­
re a szociális igazságot, amely­
nél jobb nemzetépitő eszköz nem 
kell.

Ezt akarja a Movel Ezért hívja 
táborába a magyar keresztény fér­
fiakat és nőket.

Ezután dr. Csaba Jenő bajtárs 
mondott megragadó beszédet a 
magyar felvidékről.

Hangsúlyozta, hogy ha békét 
akarunk, készen kell lennünk min­
dig a háborúra 1

Felszólaltak még Gulassa K. 
László bajtárs és vitéz Tomory 
őrnagy.

*

Szeptember 29-én dr. Csaba 
Jenő „A sereg vezéreszménye1 
címen tartott nagysikerű előadást.

Többek közt ezt mondotta:
— Mostanában mindenkitől azt

reget vonultatott fel Csehszlovákia 
ellenünk. Igen, számra talán na­
gyobb a cseh hadsereg, mint a 
magyar, de ebben a hadseregben 
vannak magyarok, németek, ruthé- 
nekés tótoki Ez a hadsereg tehát 
nem egységes. S van egy hibája: 
nincsen vezéreszménye! Nincsenek 
olyan dicső ősök, akiknek példája
lelkesítené őketl

Nem lehet nagy az a nemzet, 
amelynek nincs hagyománya, nincs 
múltja. És a cseheknek nincs 1 
Mert ami ott van: az minden a 
más országok dicső múltját hirdeti.

Az egész Felvidék, a Kárpátok 
hegye, Kassa, a Rákóczi, a Zrínyi 
Ilona, a Thököly sirja a mi nagy­
ságunkat, a mi múltúnkat hirdeti, 
s a leigázott népek várják a fel­
támadást! A magyar feltámadást!

S nem lehet őket elidegeníteni, 
a magyar hagyomány, a magyar

mult, a magyar feltámadás vágya 
ott van a vérükben, a szivükben.

Készüljünk a magyar feltáma­
dásra ...

Különösen a nőkre van most itt 
nálunk nagy szükség. A nőkre, 
hogy segítsenek férjeiknek ezekben 
a válságos időkben, a nőkre, hogy 
kivegyék részüket ők is a munká­
ból. Ezért nem szabad megfuta­
modni, „elmenekülni", mint aho 
gyan most olyan sokan megtettek, 
hanem bátran szembe kell szállni 
a veszéllyel az egész magyar jövő 
érdekében!

Ezen előadáshoz szólt hozzá dr. 
Fejes Ernőné, aki a megjelent és 
a távollevő sátoraljaújhelyi magyar 
nők nevében kijelentette, hogy a 
nők tisztában vannak azzal, hogy 
mi a kötelességük és igyekezni 
fognak megfelelni a követelmé­
nyeknek s híven fogják teljesíteni 
azt, amit tenniök kell.

Majd dr. Vajda Ákos tartott elő­
adást a légvédelemről, részletezve 
a légitámadás elleni védekezésre 
szükséges óvóhelyek készítési mód­
ját és a szükséges ruházat össze- 

, állítását. Székelyföldi Mária.
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KAZINCZY ÉTTEREM
Sátoraljaújhely 

Tubánál Kazinczy-Étteremben
(Posta mellett)

1 Menü — — — — 1.20
1 Havi abonoma — — 1.-
1 Nagy adag bécsi szelet 1. -
1 Kis adag „ » -.80
1 Nagy pörkölt — -.80
1 Kis pörkölt — — -50
1 Zóna — —. — — -.24
1 Nagy adag sonka - -.80

Figyelem!
Munkába lépett a belső honvédelem

A gyakorlatra bevonultak a feleség után havi 15, egy-egy 
gyermek után 10 pengő családi segélyt kapnak, ha rászorulnak

A honvédelmi miniszter elren­
delte, hogy a fegyver gyakorlatra 
bevonult legénység családja, fele­
sége és a gyermekek a tényleges 
katonai szolgálat ideje alatt csa­
ládi segélyben részesülnek.

A családi segély összege a fe­
leség után havi 15 pengő, a gyer­
mekek után havi 10 pengő.

A családi segélyt mindenki meg­
kapja, aki rászorul, akinek jöve­
delme, vagy keresete a kis- és 
nagyközségben havi 60 pengő, a 
megyei és törvényhatósági váro­
sokban havi 80 pengő, Budapes­
ten pedig havi 100 pengő alatt van.

A gyorsaság szerepe
a korszerű háborúban

A hadviselés örök alapelveinek 
egyike a meglepetésre való tö­
rekvés. Ezzel az ellenséget arra 
kényszerítjük, hogy eredeti elgon­
dolásának végrehajtásától eltérjen 
és uj, kevésbé tervszerű ellenrend­
szabályokhoz nyúljon.

Fokozott jelentősége van ennek 
a mai időkben, ahol arra kell tö­
rekedni, hogy a jövő háborúja 
minél rövidebb idő alatt és minél 
kevesebb áldozat árán fejeződjék 
sikeresen be.

Az ellenséget főleg a gyorsaság 
segítségével lehet meglepni. Ezt 
a célt már békében intézményes 
közlekedési politikával lehet szol­
gálni. (Német olasz ut-vasut, légi 
közlekedési politika, ez tette le­
hetővé Abesszínia elfoglalását és 
Ausztria gyors megszállását.)

A mozgósításnak (haderők bé­
keállományról hadiállományra való 
emelése) a lehető legrövidebb idő 
alatt kell lezajlania. Gyorsabban 
mint az ellenségnél. A mozgósítás 
ideje gyengeségi állapot, amely 
arra csábítja az ellenfelet, hogy ab

A családi segélyért a bevonul- 
taknak az illetékes parancsnokuk­
nál kell jelentkezni. A parancsnok­
ság a névjegyzéket leküldi a csa­
lád állandó tartózkodási helyére, 
a községi elöljárónak, vagy pedig 
a polgármesteri hivatalnak, amely 
megállapítja az igényjogosultságot 
és a segélyt azonnal közvetlenül 
a legsürgősebben folyósítják.

A miniszter intézkedett arról is, 
hogy a rendes fegyvergyakorlatra 
bevonultak családjai az eddigi 
személyenkénti 5 pengő családi 
segély helyett szintén a felemelt 
segélyben részesülnek, vagyis 15 
és 10 pengőt kapnak.

Mint eddig, úgy ezután is szívesen foga­
dom, ha a vidéki uritársaság találkozó 
és szórakozó helye vendéglőmben lesz
Ízletes ételek, jó borok, friss sör­
csapolás, zóna reggeli; esténként 
elsőrendű cigányzenekar játszik 
A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérem kiváló tisztelettel
TUBA JÓZSEFNÉ vendéglős

Október 2.
A ni. kir. marosvásárhelyi 22. 

honv. gy. e. az 1914. évi San és 
Visztula menti őszi hadjáratban 
szept. 24 tői október 11-ig tartó 
Felsőmagyarországi első orosz be­
törés idején az o. m. 2 hds.-nél 
a m. kir. kolozsvári 38. honv. gy. 
ho. kötelékében harcolt. (Ter- 
sztyánszky Itbk. csop.) kolozsvári 
(75. honv. gy. dandár) és résztvett 
az uzsoki hágóért október 1 —5-ig 
vívott harcokban.

E napon vívta meg az ezred 
egyik legfényesebb fegyvertényét. 
Ez az uzsoki hágó visszafoglalása 
volt. A támadásra indított csapa­
tok keretében u. i. a III. zászlóalj 
osztagai, az esti szürkület beálltá­
val, merész elhatározással rohamra 
mentek és kiverték állásaikból a 
hágó legmagasabb pontját meg­
szállva tartó oroszokat. E hős kis 
csapatok bátor fellépésükkel az 
ezred többi részeit is magukkal 
ragadták és igy az egész hágó, 
valamint a körül elterülő magasla­
tok is még az est folyamán az 
ezred birtokába jutottak. De e 
fényes győzelem után sem pihen­
hettek derék honvédeink, mert még 
továbbra is igen heves harcokat 
kellett vivniok a hágó megtartá­
sáért, ami szintén sikerrel járt, 
hiszen itt minden egyes honvéd 
azzal a szilárd elhatározással állott 
őrszemet, hogy hazája szent föld­
jéből egy talpalatnyit sem enged 
át az ellenségnek.

ból a maga számára hasznot húz­
zon. Ezért a mozgósítást az ösz- 
szes rendelkezésre álló közlekedési 
eszközökkel a lehető legrövidebb 
idő alatt kell végrehajtani. Azon 
üzemeket, melyek legfontosabbak, 
már békében kell államosítani. 
Bizonyos csapatokat már békében 
a hadiállományt megközelítő ma­
gas állományon kell tartani.

Azt a haderőrészt, melynek 
azonnali feladata, hogy az ellen­
séget zavarja, leggyorsabb moz­
gásra kell képesíteni, motorizálás, 
gépimüködésü harceszközök, harc­
kocsik, páncélkocsik, lovasság, 
kerékpárosok alkalmazása által.

A légierőnek már megfelelően 
meg kell békében szervezve lenni, 
mint leggyorsabb és hiányában 
semmi mással nem pótolható fegy­
vernemnek.

A felvonulást (a mozgósított had 
erőnek a hadszíntérre való szállí­
tását) szintén gyorsan kell végre­
hajtani, hogy támadásunk az el­
lenséget lehetőleg még készület- 
lenül találja. Ezt vasutak és ma 
már főként gépkocsik igénybevé­
telével lehet elérni.

A hadműveletek során nagy sze­

rep jut a gyorsaságnak, akár az 
erők uj csoportosítása, akár pedig 
az erőknek egyik hadszíntérről a 
másikra való gyors áttolása szem­
pontjából.

A felderítésben, a haderő anyagi 
ellátásában (élelem, lőszer és egyén 
hadianyag) betegek, sebesültek 
szállításában, vezetők ténykedésé­
ben, parancsok továbbításában a 
gyorsaság szintén nagyjelentőségű.

Szorosan vett harcban a gyor­
saság már feltételekhez kötött. 
Hátránya ugyanis, hogy általa 
szenved a tervszerűség és alapos­
ság. Ezt összhangba kell hozni a 
gyorsasággal, nehogy felesleges 
véráldozatokba kerüljön.

Általában a gyengébb, akinek 
kevesebb anyagi eszköz is áll ren­
delkezésére, harcban inkább gyor­
saságra fog törekedni. Számára a 
meglepetés nagyobb előnyt jelent 
majd, mint összes eszközeinek
latbavetése.

A gyorsaság a tűzfegyverek 
hatótávolságán kívül leginkább 
mint szállítási probléma jelentke­
zik emellett.
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Adakozzunk az újhelyi 
uj szegényház felépítésére!
Széchenyi-Wolkenstein Ernőné grófné felhívása a közönséghez 

a sátoraljaújhelyi szegények érdekében
A bodrogkereszturi Nagyasszony 

péntekre virradó hajnalon, amikor 
az egész világ leste, hogy sikerül-e 
a népek igazságos követeléseit bé­
késen elrendezni, vagy pedig újabb 
vértengerbe sülyed-e a világ, nyílt 
levelet irt Zemplénvármegye kö­
zönségéhez, melyben felszólít min­
denkit, hogy egy nagyszabású jó 
cselekedettel tegyük örökké emlé 
kezetessé azt a történelmi éjszakát, 
mely a békét és az igazságot hozta 
meg.

A Nagyasszony nyílt levelében 
megindító emberi közvetlenséggel 
mutat rá arra a szükségességre, 
hogy mindenkinek, nagynak és 
kicsinynek, egyformán le kell rónia 
most háláját valamilyen formában.

A hála legméltóbb megörökítése 
az volna, ha mindnyájan össze­
fognánk a rettenes sátoraljaújhelyi 
szegénység enyhítése érdekében.

A legfontosabb tennivaló ebben 
a feltámadását váró határszéli vá­
rosban a régi szegényház kibőví­
tése és azután sürgősen egy uj 
szegényház létesítése, olyan befo­
gadóképességgel és olyan keretek 
között, melyek a mai idők szociális 
követelményeinek és a tehetősebb 
társadalmi rétegek erkölcsi köteles­
ségének megfeleljenek.

A levél, melyben a grófné az uj 
sátoraljaújhelyi szegényház építése 
érdekében — az igazságos béke 
emlékére — megindítja akcióját, 
az alábbiakban közöljük.

Kedves szeretve tisztelt sátoralja­
újhelyi és zemplénmegyei testvéreim!

Engedjék kérem, hogy a mai 
történelmi éjszakáról elmondjak 
Önöknek egy igaz kis történetet:
A rádió mellett ülök.

A Szentatya szivet-lelket felrázó 
szózata után éjfélkor mondja a 
rádió hogy még együtt van a négy 
nagyhatalom négy nagy embere 
Münchenben és a világbékéért 
dolgoznak fáradhatatlanul 1 

Félegykor adják ma az utolsó 
rádióhirt, tehát még ötnegyed óra 
és akkor talán lesz döntés Szivem 
telve aggodalommal, agyamon át 
mint a viharelőtti sötét felhők és 
cikkázó villámok repülnek ide-oda 
bánatos gondolataim. Mi lesz hol­
nap? Csak nem újra egy világ­
háború rettenetes borzalmaival, 
mérhetetlen szenvedéseivel, felbe­
csülhetetlen pusztulásaival, mérgező 
bombáival, félelmetes tankjaival ?

Mit szenvednek e percben meg­
szállt területen lévő rokonaim, 
barátaim? — mit szenved szeretett 
anyám, aki napok óta várja fiától 
a mindennapi levelet? és vele 
együtt mit szenved a sok millió 
remegő anya és feleség?

Látom magam előtt minden ci­
vilizáció, minden kultúra véges­
végét, de egyszerre csak mintha 
egy ezüst-fehér fényben tündöklő 
alak szállana le felém: „Én va­
gyok az Isten adta béke" és e... 
e percben ... megcsendül a rádió 
utolsó éjjeli szava: München / 
Megegyeztek 1 Tehát nem lesz vi­
lágháborúil Egyezmény 1 Béke és 
Igazság 1 Felszabadulás — Deo 
gratias. Tehát nem vér, de tria­
noni határ sem többé 1

Deo gratia, hála — hála Istennek.
E világtörténelmi nagy percekben

Hozzátok fordulok, meleg együtt­
érzéssel, szivem mélyéből jövő 
szeretettel, Hozzátok újhelyi és 
zemplénmegyei testvéreim, akik 
oly híven és önfeláldozóan dolgoz­
tatok, mint segítőtársaim a múltban 
— akik tavaly télen oly felejthetet­
len melegséggel ünnepeltetek en­
gem, az igazán nem eléggé érde­
melt kitüntetés alkalmával — akikre 
mindig számíthattam és számitok, 
rang-, kor- és valláskülönbség 
nélkül.

Oh! legyetek most is segítsé­
gemre és hálából, hogy elmúlt a 
világháború veszedelme, alakítsunk 
egy „Deo gratias" egyesületet!

Gyüjtsünk és adakozzunk 1
Jöjjenek a száz, az ötven és tiz 

pengők adakozói, a legszegényeb­
bek filléres segítségéig.

Én ma, amikor szeretett alma 
törpefáim (fagy és jégverés dacára) 
kifizetik a vagyonváltság első rész­
letét, szerényen felajánlom kis kör­
tefáim 300 P-s termését és kérve

kérem áldozzanak Önök is min­
denki tehetsége szerint a „Deo 
Gratias" céljaira.

Megható volt tegnap egy kis 
leány kijelentése, hogy három hó­
napig csak egy darab cukrot tesz 
reggeli kávéjába, ha lesz béke; a 
második darabot a szegényeknek 
adja. Megható egy fiatal szép 
leány, aki megígérte, hogy 1938- 
ban nem lesz többé se rouge, se 
ondolálás. Egy legényember le­
mond egy évig a cigarettáról a 
szegények javára.

De bocsánat, hogy úgy elragadt 
toliam és szivem; jól ismerem a 
zempléniek áldozatkészségét, jól 
tudom, hogy Önök bíznak bennem 
és minden fillér jó elhelyezésében.

Szeretném, hogy még a tél előtt 
rendbeszedjük az oly rozoga Rákóczi- 
úti régi kis szegényházat (Sennyey 
ősöm alapítványát) és ott a 6 öre­
gen kívül még 12 öregnek készít­
hetünk két nagy szobában fekvő­
helyet.

Bízom abban is, hogy azután 
1939-ben e gyűjtés segítségével 
felépítjük az oly szükséges Deo 
Gratias szeretetházat, körülvéve 
apró kezecskékkel.

Istenem ! Kegyes Mindenható 1 
Hiszem, hogy lesz béke, lesz nyu­
galom és igazság 1

Özv. gr. Széchenyi-W. Ernőné.

Risszivem,
ne veszekedj már megint,
gyere haza, meglátod uj kályhánkat a 
Gyöngy kályhát és megbékülünk. 
A mai kor emberénél a Gyöngykályha 
a családi béke főtényezője, mert kinek 
az arculata nem válik mosolygóssá, ha 
szeszélyes és hideg időben egy jól fü­
tött szobába belép ?

Amellett az Ízléses, tetszetős külsejű 
Gyöngykályha a rendkívül olcsón be­
szerezhető gyöngyszénnel is füthető, 
ennélfogva igen gazdaságos és nagy 
megtakarítás érhető el a fűtési költsé­
gekben. Kezelése egyszerű, kényelmes. 
Cserépkályhájába is beépíthető a ha­
sonló rendszerű Gyöngy-előtét. 
Gyártja. Magyar Radiátorgyár R T., 
Budapest. Városi üzlet: VI., Andrássy- 
ut 13. Tel. 119-708. Kapható minden 
jobb vaskereskedésben.
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Szakszerűen és olcsó árban készítünk
mindenféle ékszer és órajavitásokat jótállás mellett.
Aranyozás, ezustözés és evőeszközök felújítása rozsdamentes pengével.

m TESTVÉREK■ nJMri 1 (Nagytőzsde mellett.)
Törött aranyat és ezüstöt legmaga- , Q , v Q , • va*pip|,
sabb árban veszünk és cserélünk Állandó alkalmi vételek.

Melegen ünnepelte Ujhely
a szudétanémet katonákat

Csütörtökön újból átszökött a 
határon egy derék német fiukból 
álló úgynevezett „csehszlovák" 
járőr. Magukkal hozták teljes fel­
szerelésüket és egy golyószórót is. 
Az újhelyi utcákon fegyveresen 
felvonult szudétanémeteket a lakos-

Mindenfelől Heil Hitleri kiáltá­
sok hangzottak és felemelt karral 
köszöntötték a járókelők a kitűnő 
fiatal német harcosokat, akikkel 
50-re emelkedett az itt átjött német 
nemzetiségű „csehszlovákok 
száma.

ság melegen ünnepelte.
I------------- — ................ .................

Megalakult Újhelyijén a nők honvédelmi szövetsége is
Hétfőn d. u. 5 órakor volt a 

vármegyeháza nagytermében az 
asszonyok nagygyűlése, melyen 
Ujhely minden női egyesülete kép­
viseltette magát. A gyűlésen meg­
jelent dr. Fáy Istvánná és Szé­
chenyi-W. Ernőné grófné is.

A főispánná üdvözölte a meg­
jelenteket, majd dr. Csaba Jenő 
az ő nevében ismertette az össze­
jövetel célját.

— Tömörüljön minden jó ma­
gyar újhelyi asszony egy nagy 
közösségbe közös munkára 1

_ Olyan egyesület lesz ez,
amelyben a szív az ur és a jó­
cselekedet a tagsági dij.

— Régi asszonyaink is harcol­

tak a hazáért. Most azonban vége 
van az egyéni hűség korszakának, 
most a kollektív erők idejét éljük 
és a Move jelszó ide is vonatkozik: 
egymással egymásért — Istennel a 
hazáértl

Itt nincs külön ut, a munkássá­
got itt aprópénzre kell váltani s 
minden nap jót kell tenni 1 

Történelmi időket élünk ... ez 
az idő nem az élet kényelmes 
időszaka 1

— Meg kell tanulni, hogyan 
lehetünk segítségére bajban levő 
hazánknak, mert aki nem tanul, 
annak nincs joga a földhözI 

Magyarország kormánya felülről 
lehozza a kormány gondjait és
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felviszi a nép erejét! Amikor itt 
megalakulunk és munkába állunk, 
összegyűjtjük az erőt, ami lent 
van és enyhíteni akarjuk vele a 
gondot, ami fent van. Legyünk 
jó hazafiak a szó igazi értelmében, 
mert a hazafiasság nemcsak szó, 
hanem értelem és érdek is, mind­
nyájunk érdeke 1

A gyűlés során 10 csoportot 
alakítottak, felosztva közöttük a 
nők működési területét. A csopor­
tok vezetői a következők lettek;

1. Betegápolás: dr. Fáy Istvánná, 
Bernáth Béláné.

2. Kórházmisszió: v. Bárczy 
Miklósné, özv. Ladányi Miklósné.

3. Állomáskirendeltség: Bernáth 
Aladárné, Paphalmy Ivánná.

4. Menekült-misszió: Schweitzer 
Leopoldina, Szentgyörgyi Gézáné.

5. Gyermekgondozó: Polányi 
Lajosné, Hornyay Karola, Daragi 
Irma.

6. Konyha: Dunajszky Józsefné,
Olcsváry Dezsőné, Láczay Ele­
mérné. ,

7. Mosókonyha: Fejes Ernőné,
Vitányi Dezsőné.

8. Óvoda: Szeszlér Ödönné, 
Tóth Alajosné, Sebestyén Mária, 
Schweitzer Mária.

9. Propaganda: Bajusz Ernőné,
Domokos Sándorné, Ujváry Zol­
tánná. _ .

10. Összekötő: Buday G. Ar-
pádné.

Mindenki azon osztály vezető­
jénél jelentkezik munkára, amely­
ben érzi, hogy segítségre lehet.

A magyar asszonyok és leányok 
ezen uj szövetsége az összes egye­
sületekkel egy csoportba tömö­
rülve és a Move-val karöltve f. hó 
29-én a piarista gimnázium torna­
termében tartotta közös össze­
jövetelét. Székelyföldi Mária

NIKOPÁLL szipkában
Mimimdohánjtözsdében kapható! NIKOPÁLLSoIfinyozzon,
1 elegáns bakelit szipka .

és 5 betét ára • • • 190 Y 
1 betét, mely 40 cigaret- 

tára elég ................. —.lo p

mert az egészségre ártalmas nikotin, pyridin, 
kátrány, gyanta stb. származékok ezáltal 
nem jutnak aszájb a és a tüdőbe-

jróf Széchenyi-Wolkenstein 
6rn5né bodrogkereszturi 
faiskolájában cca 4000 darab

vadalanyra nevelt 
középmagagas

almafa
a legjobb fajban igen 
jutányosán kapható, .^o
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HÍREK
Ezeréves

jogról, ezeréves magyar igazság­
ról van szó, akármiképen tár­
gyalnak a hatalmak és akár­
merre fordulnak az események 
kerekei. Mi magyarok ezekben 
az izgalmas és történelmi na­
pokban bebizonyítottuk, hogy 
komolyak, becsületesek, béke­
szeretők és munkára, alkotásokra 
és életre elhivatott nép vagyunk. 
Csak egészen természetes volt, 
hogy teljes önérzettel hívtuk fel 
a világ figyelmét a Trianonban 
ezerszer meggyalázott magyar 
igazságra, arra a magyar igaz­
ságra, amely ezer év óta él ezen 
a földön, él az elrabolt terüle­
teken, történelmi és soha el nem 
fojtható erővel él. Mert ez az 
igazság volt évszázadon át Eu­
rópa védőbástyája, a jól meg­
épített kerítés, amely felfogott 
minden testi és szellemi táma­
dást a Nyugat békés élete ellen 
és amely kerítésnek sövényei 
élő és vérző magyar emberek 
voltak egy nagyhatalomra hiva­
tott ország sorsküldetésével. 
Amikor most közvetlen pere­
mén állunk a nagy döntés­
nek, akkor a mi lelkiismeretünk 
nyugodt lehet. Mi nem papiros 
szerződések, hanem a vér és 
önfeláldozás jogán lakunk Eu­
rópa közepén ezer esztendő óta. 
És ez az ezeréves sorsközösség 
hívja és vonzza vissza testvére­
inket, akiket erőszakkal szakí­
tottak el tölünk. A mi igazságunk 
fényes, mint a napsugár és a 
jó Isten segítségével hisszük, 
hogy ez az igazság, ez az ezer 
éves igazság most azután igazán 
győzni fog úgy, ahogy az igaz­
ságnak értelme és természete 
szerint győznie kell.

— Kinevezés. Abauj-Torna- 
vármegye főispánja dr. Staut Jó­
zsef sátoraljaújhelyi ügyvédet vár­
megyei tiszteletbeli tiszti alügyész- 
szé nevezte ki.

— Orvosi áthelyezések — 
Szerencs tisztiorvosi szék­
hely. A belügyminiszter dr. Hein­
rich Béla tokaji m. kir. tiszti orvost 
Szikszóra helyezte át és egyúttal 
megbízta Abauj-Torna vm. tiszti 
főorvosi teendőinek ellátásával. — 
Helyébe a belügyminiszter dr. 
Kreskó Lajos körorvost nevezte 
ki a Fejér vármegyei Bodajkból. 
— Az uj tiszti orvos székhelye 
valószínűleg már nem Tokajban, 
hanem Szerencsen lesz, mert ez 
utóbbinak inkább központi a fek­
vése.

— Tanitóválasztás.
Jankovszky Lajos sátoraljaújhelyi 
lakós, oki. tanítót Nyíri rk. egy­
házközsége f. hó 26-án egyhangú­
lag megválasztotta tanítónak.

ZEMPLÉN

Heil Hitler! Viva il Duce!
Zemplénvármegye minden részé­

ből üdvözlő táviratokkal árasztották 
el a magyar nép két hatalmas nagy 
barátját, a német nemzeti szocializ­
mus vezérét és az olasz fasizmus 
és római birodalom megalapítóját.

Egyesületek és magánosok táv­
iratait kopogták napokig a Morse- 
gépek, mintha a magyar szivek 
dobogását visszhangozták volna: 

íme 2 távirat a sok közül:
Hitler Vezérnek

Berchtesgaden.
Isten áldja a vezér lépéseit! Létünk 

legnehezebb óráiban és a cseh elnyo­
matás ijesztő szorongattatásai közt

Hires pince !

kériük mi, zipserek, a Vezért, hogy 
hathatósan támogasson bennünket, 
hogy régi hazánkhoz, Magyarország­
hoz; amely nyolcszáz esztendeje édes­
anyánk volt, visszacsatolni kegyes- 
kedjék

Heil Hitler! Üdv a boldog német
testvéreinknek 1 .Szepesi Bódog

piarista tanár, a zipserek elnöke.
*

Mussolini
italia.

Határszéli végvárból, „hajózható" 
Ponyva partjáról hálánkat, hűségűn­
ket és bizalmunkat jelentjük elszakí­
tott és visszavágyó testvéreink nevé­
ben is. . ,Sátoraljaújhelyi Move.

Hires konyha!

Városi Vigadó Vendéglő
Minden este

Földes—Gáspár—Kompottiy-tPió
világvárosi műsorával.

Nagy sikert hozott az újhelyi herületi laveszyerseny
Buday Árpádné országos rekordja

Az Országos Magyar Lövész- 
szövetség északi kerületéhez tar­
tozó vármegyék lövészcsapatai 
mintegy 150 versenyző részvételé­
vel 2 napos kerületi versenyüket 
szombaton és vasárnap tartották 
meg a sátoraljaújhelyi Bodnárvölgyi 
lőtéren. A versenyzők kitűnő ered­
ményeket értek el és az egész 
verseny folyamán olyan lelkes 
szellem nyilvánult meg, mely a 
zempléni lövészsport magas fejlett­
ségét mutatja és egyúttal a legszebb 
reményekre jogosít.

A versenyen országos rekordot 
ért el Buday Árpádné, aki a hadi­
puska egyéni számában a férfiver­
senyzőket is maga mögött hagyva, 
uj női országos rekordot ért el.

A na gy sikerű lövészverseny

zemplénvármegyei eredményei a 
következők:

Kispuska II. kategória.
1. Sárospataki Move.

Kispuska III. kategória.
1. Taktaszadai P. L. E.

Egyéni kispuska II. kategória.
1. Göböly Imre szerencsi P. L. E.
2. Werner László sárospataki 

Move.
Bármilyen rendszerű kispuskával 

csapatverseny II. kategória.
1. Sárospataki Move.

Bármilyen rendszerű kispuskával 
egyéni verseny II. kategória.
1. Werner László sárospataki 

Move.

25 ev oíia *
Burgif

TYUKSZE MTA PASZ
m i I I i ó s z o r e v a 1 t

Kapható: PEST ZOLTÁN drogériájában
Egyedárusitó! Sátoraljaújhely. 1269/40
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Gyorslövés 29 vagy 30 M. kis­
puskával, csapatverseny II. kategória

1. Sárospataki Move.
Gyorslövés 29 vagy 30 M. kispus­
kával, egyéni verseny II. kategória.

1. Boda Béla sárospataki Move.
2. Werner László sárospataki 

Move.
Pontlövés hadipuskával haladók 
részéte, csapatverseny II. kategória.

1. Sárospataki Move.
Pontlövés hadipuskával haladók 
részére, egyéni verseny /. kategória.

1. Buday G. Árpádné sátoralja­
újhelyi Move.

2. Régenbógen Emil diósgyőri 
vasgyár P. L E.

3. Pincés Tivadar diósgyőri vas­
gyár P. L. E.

4. Gál László sátoraljaújhelyi 
Postás S. E.

II. kategória.
1. Priscsák Sándor sárospataki 

Move.
Gyorslövés hadipuskával, csapat- 

verseny II. kategória.
1. Sárospataki Move.

Gyorslövés hadipuskával, egyéni 
verseny II. kategória.

1. Werner László sárospataki 
Move.

2. Boda Béla sárospataki Move.

— A vármegyei tűzoltó 
szövetség október hó 9-éré ter­
vezett közgyűlése és a vármegyei 
ttizoltóverseny későbbi időre ma­
rad el.

— Ma este már világos 
lesz Újhelyi Az elrendelt csök­
kentett világítást a város polgár- 
mestere a mai nappal megszün­
tette.

— A sárospataki önkén­
tes tűzoltó testület vasárnap 
rendkívüli közgyűlésén dr. Mecznsr 
Béla elnöklésével elfogadta az uj 
alapszabályokat. Uj választmányi 
tag lett Lázár Károly tanár, pót­
tag Bartha József földbirtokos, 
Somossy Lajos alparancsnok. A 
gyűlésen Vass Lajos parancsnok 
mondott lelkes beszédet a mai 
idők fokozott feladatairól.

— Pályázatot hirdetett a vár­
megye alispánja két vármegyei 
közigazgatási gyakornoki és egy 
irodasegédtiszti állásra. Pályázati 
határidő: október 18.

— A borpiacon igen kedvező 
az áralakulás a termelőkre nézve. 
A kereslet egyre fokozódik és a 
must átvételi ára is 0.5 fillérrel 
emelkedett cukorfokonkint a tavalyi 
ilyen időben felajánlott mustárakkal 
szemben.

— A kisvasutak téli me­
netrendje f. évi október hó 2-án 
lép életbe, melyben azonban a 
nyári menetrenddel szemben vál­
tozás nincsen.

AZ ŐSZI DIVATUJDONSÁGOK:
Férfi, női ruha és kobátszövetek igen nagy választékban rantím atom
Klein Kálmán divatházában Sátoraljaújhely
. , Horthy Miklós-tér 1. szám.

A vármegye egyik legnagyobb divatháza. - a fenti.cikkeken kívül mindenféle férfi és női fehérnemű kötött és 
divatáru, szőnyeg, paplan, kelengye a legolcsóbban MIThett EOT HELYET -« beszerezhet.

Gyermekintézeti kelengyék szakszerű összeállítása.
Takarékossági tagok közkedvelt beszerzési helye! Telefon: 55 Vidékre minták!
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Ezt mindenkinek tudnia kell!
a) Otthon.

A légvédelmi riadó jelre:

Oltsunk el minden nyílt lángot,
,e6 tüzel. Csukjuk be és olyan 
tökéletesen függönyözzük le va- 
amennyi helyiségünk ablakait,
.* azokon keresztül a helyisé­

gek világítása közben fény ne
szűrődhessék ki a szabadba.

Nagy figyelemmel kell lenni to­
vábbá arra is, hogy ajtónyitáskor 
a megvilágított szobából fény ki 

e szűrődjön. Ezt úgy érjük el a 
legegyszerűbb módon, ha az ajtók 
elé — küszöbtávolságra — vastag 
nokrócot szerelünk fel.

Zárjuk le a szekrényeket, a szo­
bák ajtajait viszont ne zárjuk le.

Gyertya, petróleumlámpa, gyufa 
és lehetőleg villanyzseblámpa min­
den házban és lakásokon kéznél 
legyenek, mert a szükségvilágitó 
eszközök hiánya, a vészes idők- 
ben borzalmas pánikot idézhet elő.

A szobákban levő könnyen gyuló 
anyagot (könyveket, szövetnemüt) 
szoros csomagolásban helyezzük 
el gyalult keményfa ládákban. A 
függönyöket szereljük le, a sző­
nyegeket göngyölítsük össze és 
az egyik szobában a fal mellett 
helyezzük el.

Konyha- és ivóedények egyré- 
szét, kádat és minden egyéb al­
kalmas tartályokat töltsünk meg 
vízzel és úgy helyezzük el, hogy 
kéznél legyenek. A vízzel telt edé­
nyek befödéséről soha ne feled­
kezzünk meg.

A kulacsot vízzel megtöltve, 
bedugaszolva vegyük magunkhoz, 
némi élelmiszert, sebkötöző és 
gázsebesomagot tegyünk zsebre.

Szuperfoszját kg'.1Lt 10.60 ?
ASZTALOS BÉLA festék és háztartási 
cikkek szaküzlete, építkezési anyag 
nagykereskedő, Sátoraljaújhely cégnél

kájukat és csak abban az esetben 
siessenek segélynyújtásra, ha azt 
a légoltalmi hivatásuk előírja.

Vészes időkben a földeken, ta­
nyákon dolgozók kisgyermekeiket 
vigyék mindig magukkal a mun­
kahelyeikre.

Támogass betegeket, aggokat, 
gyermekeket és nőket 1
c) Ha a „légvédelmi riadó* 
jelet nem hallottuk és a légi­

támadás meglepett:
nyomban hasaljunk le a földre és 
húzódjunk meg a legközelebbi fe­
dezék mögé, vagy alá és csak 
lövedékek, bombák robbanása után 
folytassuk utunkat a legközelebbi 
nyilvános óvóhelyig.kahelyeikre. nyilvános óvóhelyig.

fltier 10ln veszi Metet 
a LépltaM Liga oMfcéjző tanfolyama

A Légoltalmi Liga vasárnap 
megalakult sátoraljaújhelyi cso­
portja rövidesen megkezdi a város 
összlakosságának rendszeres lég­
oltalmi kiképzését.

A liga helyi csoportja a városi 
színházban délutánonként tartott 
előadássorozaton az újhelyi kö­
zönség ezrei előtt már ismertette 
a legszükségesebb tudnivalókat. 
Dr. Bisztray László főügyész, dr. 
Vajda Ákos főorvos és Pintér 
Zoltán adótiszt, a vetített képekkel 
kisért előadások előadói megis­
mertették a színházat minden al­
kalommal zsúfolásig megtöltő kö­
zönséggel a légitámadás elleni 
védekezés módszereit.

Az előadók minden alkalommal 
hangsúlyozták, hogy a lakóházon 
belüli légoltalom a polgárság ön­
védelme, melynek munkájában 
mindenkinek, nőnek és férfinak 
egyaránt bekapcsolódnia önmagá­
val és hozzátartozóival szembeni 
kötelessége. Ismertették a közön­
séggel, hogy a legszükségesebb 
tennivaló a lakóház, illetve ház­
csoport légoltalmi őrségek meg­
szervezése s az őrség tagjainak 
kiképzése.

A lakóház légoltalmi parancs­
nokok és az őrség tagjainak kikép­
zésére megfelelő számú oktatóra

Akasszuk nyakunkba a gázálarcot 
és sietve menjünk a légvédelmi
riadó esetére kijelölt óvóhelyre. És i zescrc .
ha bármely okkól nem mehetnénk Van szükség. A Légoltalmi Liga 
oda, akkor helyezkedjünk el lehe- I október 10 étől megrendezi 
tőleg a főfalak mentén akként, | ~~
hogy az ablakon vagy ajtón ke-hogy az ablakon vagy ajtón ke- I I - í
resztül berepülő repeszdarabok VSOPSlkMÍV tUlajGOUObOK
ellen védve legyünk. j

11 u
b) Az otthontól távol.
A légvédelmi riadó jelre :

Szabadon, utcákon kerüld a cső­
dületeket, mert azok fokozzák a 
légitámadások hatását.

Fejetlen rémület, céltalan fut- 
kosás a bombánál is nagyobb kárt 
teheti Ezért, nyugodt és fegyel­
mezett viselkedéssel jó példát adva, 
— a beosztási helyre, vagy ha 
arra már nincsen idő, akkor a 
legközelebbi nyilvános óvóhelyre 
kell sietni.

A közlekedési eszközökről — 
a vasutat kivéve — minden körül­
mények között le kell szállni és 
a legközelebb eső alkalmas he­
lyen vagy fedezék mögött megla­
pulva, lehasalva, nyugodtan vár 
juk meg a légitámadás végét.

Ha kocsit vezetünk, hajtsunk a 
legközelebbi udvarba, vagy áll­
junk meg az ut baloldalán, Iehe- 
hetőleg a fa árnyékában. A lova­
kat fogd ki és az utszéli fához 
kösd stb. A községen kívül dol­
gozók lehetőleg folytassák mun-

2.

3.

b. figyelmébe!

A* Ui 44000iegykJt4,000 ■ y- tÍyimmO P főnyeremény 300.000 pengő, azután

leheW,,e*

4. ™m"e^”Ín»dagy Alisig,
5. küldje

ká t és veszteségei okoz, ha idejében nem küldi v.ssza
6. i* Fe me * S,°aTifetek mindenkinek fegfétóbb « KtVlfk’ezdóíó Bs

8. ,6,. ingyen _ “"03 ' „ményjegyzékel küldenek a főárusilök.

9. őag^te nyereményét,ól peSig - diszkréten - küiőn értesd,k azon-

10 Senkfríeledje, hogy sorsjegy nélkül nem nyerhet se kis-, se nagy-,

az oktatóképző tanfolyamot. A 
tanfolyamra úgy nők, mint férfiak 
jelentkezhetnek s a résztvevők 
alapos elméleti és gyakorlati ok­
tatás után vizsgán igazolják be
oktatói képességüket.

Az oktatói oklevelet nyert hall­
gatók azután díjazás mellett ké­
pezik ki az egyidőben megtartott 
tanfolyamok sorozatán a lakóház, 
illetve házcsoport, mint legkisebb 
légoltalmi egység, parancsnokait 
és háziőrségek személyzetét.

Petreczky Jenő ny. tanfelügyelő, 
a Légoltalmi Liga újhelyi csoport­
jának fáradhatatlan ügybuzgalmu 
elnökének munkaterve szerint ok­
tóber végére Sátoraljaújhely város 
összes lakóházainak, illetve ház­
csoportjainak parancsnokait es 
háziőrségeit kiképezik a liga tan­
folyamain.

Az oktatóképző tanfolyamra a 
Légoltalmi Liga helyi csoportjának 
a városházán levő levő hivatalos 
helyiségében hétköznapokon reg­
gel 8 órától 12 óráig lehet je- 
lentkezni.

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy

Sátoraljaújhelyben
Rákóczi-utca 10. sz. alatt

(Bokor-féle ház)

öl fodrász terhet
nyitottam
gégzy íren

hölgyfodrász.

IA

TUNGSRAM

Különleges nemesgáz van

BENNE EZERT AZ ELHASZNÁLT 
GOMBAALAKU KRYPTON LÁMPÁT ^
a NEMESGÁZ TARTALOM ÉRTÉKÉBE*j

s
Felhívás

A Vármegyei Erzsébet közkórház 
igazgatósága felhívja mindazokat 
a helybenlakó, 20 és 30 év közötti 
egyéneket (férfiakat és nőket egy­
aránt), akik egészségeseknek érzik 
magukat és hajlandók lennének, 
szükség esetén, életveszélyben levő 
embertársuk megmentésére vért 
adni vérátömlesztés céljára, hogy 
a közkórház igazgatóságánál mi­
előbb jelentkezzenek.

A vértadók egyszeri véradásért 
30—35 pengőt fognak kapni. Tá­
jékoztatásul közli az igazgatóság, 
hogy a véradás, az adóra nézve 
semmiféle veszélyt nem jelent és 
csakis olyan mennyiségű vér le­
vétele jöhet szóba ilyen esetekben, 
amelyet az illető könnyen elviselhet 
és semminemű következménnyel 
egészségére való tekintettel nem jár. 

Erzsébet Közkórház igazgatója

Megtartják a keddi újhelyi 
nagy áliatfelhajtásos vásárt

A földmivelésügyi miniszter in­
tézkedése folytán október hó 4-én, 
kedden az újhelyi vásártéren meg­
tartják a szokásos áliatfelhajtásos 
vásárt, melyre a hasított körmii 
állatok is felhajthatók.

A vásár megtartása bizonyára 
örömöt fog okozni a gazdaközön­
ség körében, melyet a zárlati intéz­
kedések igen érzékenyen érintettek.
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a Mán, ujhely—budapesti téli menetrendjében
is csah egy változás van

változás van, hogy az Ujhelybfil 
eddig délután 14 óra 15 perckor 
indított vegyesvonat ezentúl 14 óra

Október hó 2-ától kezdve lépett 
életbe a Máv. uj téli menetrendje. 
A téli menetrendben Sátoraljauj
htly-Bud.pwl fcOiOH csupi. annyt 3i p.^ ..

Hol tarai a magyar rőtet Me zölifm?
A statisztika szerint hazánk föld 

területéből 60.1%> esik szántó­
földre, 18% pedig rétre és lege­
lőre, vagyis kereken minden három 
hold szántóföldre esik majd egy 
hold rét és legelő. Papíron ez igen 
jó eloszlásnak látszik, mert egy 
hold mezőség takarmánya — ki­
egészítve termesztett takarmánnyal 
— bőven elegendő, hogy három 
hold szántóra eső haszon- és igás 
állatot ellásson és közvetve a szán­
tót trágyával táplálja.

De ki ne ismerné a magyar 
mezőségek siralmas állapotát. Csak 
kóró, bogáncs, iglic és egyébb gaz 
burjánzik, váltakozva gondozatlan, 
kiaszott területekkel. Ahol pedig 
nyáron is zöldet látunk, az rend­
szerint csáté, sás, békarokka.

Pedig voltak dús rétjeink, le­
gelőink, s nem mind törték azokat 
fel. Ellenben bizonyos, hogy rét­
jeink legtöbbjéről talán ezer esz­
tendeje, hogy csak elhordták a 
füvet, szénát, sarjut és sohasem 
gondoltak arra, hogy az elvont 
növényi táplálékokat pótolni is 
kellene. A rét a szántóföld anyja 
volt, de ma már kiapadtak emlői.

A külföldön szokásos trágyalé 
öntözésről aligha lehet nálunk szó, 
mert őrülni kell, ha gazdáink az 
istállótrágyát — hig és szilárd 
ürüléket — valahogy együttesen 
kezelik. Hazai körülmények között 
ez a mód talán egyelőre jobban 
is bevállik. Hogy azonban műtrá­
gyákkal segítsünk a rétek éhező

növényein, annak semmi akadálya 
nem lehet. Tudjuk, hogy a fosz­
forsavas műtrágyák nemcsak a 
széna és fütermés mennyiségét 
növelik, hanem annak minőségét 
is erősen javítják, amennyiben a 
herefélék fejlődését és terjedését 
segítik elő, a gyomokat meg visz 
szaszoritják. A szuperfoszfát erre 
a célra könnyű oldékonysága foly­
tán igen jól bevált, sok gazda rétje 
azonban mészben is szegény. Ezek 
figyelmét felhívjuk az uj magyar 
foszformütrágyára, a Hungária 
Mészjoszfátra. Foszforhatóanyagon 
kívül kb. 40% szénsavas meszet 
is tartalmaz, igy rendszeresen al­
kalmazva, hozzájárul ahhoz, hogy 
a rétek és legelők növényzetének 
mészigényét kielégítse, a meszet 
nem kedvelő haszontalan gyomo­
kat pedig elűzze. Lasubb és tar- 
tósabb hatása miatt is igen alkal­
mas, hogy a mezőségre adjuk. 
Természetesen nem felejtkezünk 
meg a nitrogénről sem, ezt első­
sorban pétisó alakjában adjuk.

Ha még a mezőségek ápolására 
is gondot fordítunk, hamar ismét 
jó termőre fordíthatjuk azokat és 
ismét betölthetik hivatásukat, s a 
nagyobb istállótrágyatermelés utján 
ismét a szántóföld anyjává válnak.

LÖW MIHÁI/r 
fö árusítótól

Tera sorsjegyet
1346/1938. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény
Zemplén vármegye Erzsébet közkórháza Sátoraljaúj­

helyben az 1939. évben szükséges 9.000 -10.000 q. 
hazai szén szállítására és 9.000—10,000 q. szén be- 
fuvarozására a vasúti állomástól a kórház raktárába, pá­
lyázatot hirdet.

Az ajánlatok 1938. évi október hó 24-ik napjának 
d. e. 10 órájáig adandók be a kórház gondnoki hiva­
talánál.

Ajánlati feltételek a kórház gondnoki hivatalában ve­
hetők át.

Sátoraljaújhely, 1938. szeptember 22-én.
Dr. Azary-Prihoda László

1257—39. igazgató-főorvos.

Mit odnah az újhelyi llárasi Moziban ?
Október 1-3, szombat 6 és 

fél 9, vasárnap %4, 6 és fél 9, 
hétfőn 6 és fél 9 órakor az idei 
évad szenzációja, a szezon legvi- 
gabb vigjátéka „Megvédtem egy 
asszonyt\ Magyarnyelvű filmvig- 
játék. Főszereplők: Lázár Mária, 
Mezey Mária, Páger Antal, Mi- 
hályffy Béla, Vizváry Mariska, 
Donáth Ági, Kovács Terus, Ajtay 
Andor, Boray Lajos, Z. Molnár 
László. Kisérő film: Magyar bor.

Október 4—6, kedd, szerda 
6 és fél 9 órakor királyi szerelem, 
udvari intrikák, trón és szív a világ 
egyik legnagyobb filmalkotásában 
„A zendai fogoly“. Angolnyelvü

MINDEN

GOND)ÁT

ELFELEJTI aObVBS
Iratkozzék be LŐW MÁRTON 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁBA,
havonta 1 20 pengőért minden értékes 
könyvet elolvashat. Kazinczy-utca 1.

filmdráma. Főszereplők: Ronald 
Colman, Madeleine Carrol, Douglas 
Fairbanks jr., Marie Astor. Kisérő 
filmek: Budapesti képek, Para­
mount világhiradó.

Október 6, csütörtök 6 és fél 
9 órakor „Történelem és filmtör- 
ténelemA világtörténelem neve­
zetesebb eseményeit, mozzanatait 
mutatja be e filmsorozat. Bismarck, 
Ferenc József, Vilmos császár, 
Ferenc Ferdinánd meggyilkolása 
és temetése, Károly király koroná­
zása és temetése, képek az orosz 
cár életéből, a világháború kitörése, 
Wilson, továbbá a régi filmnagy­
ságok és Sv ii-sok érdekes más 
felvételek bemutatása. Filléres hely­
árak.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2 40 P. 
egész évre 4 80 P. Felelős szerkesztő 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó 
Balta János Kiadja : Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.

A szerencsi járás főszolgablrájától.

Szám: 3717/1938.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó ujcsa- 

nálo§i körjegyzőségben nyugdíjazás folytán megüresedett

körjegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú 
rendeletben megállapított és csökkentett fizetés és termé­
szetbeni lakás.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy képesíté­
süket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai ma- 
gaviseletüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényüket hozzám folyó évi október 30-án délelőtt 
12 óráig adják be, mert a később érkező kérvényeket 
figyelembe venni nem fogom.

A szerencsi járás területén alkalmazásban lévő pályá­
zók okmányokat csatolni nem kötelesek.

A választás határnapjának kitűzése iránt később fogok 
intézkedni.

Szerencs, 1938. szeptember hó 21 én.

1262/40

Gosztonyi István
főszolgabíró.

KS UJ TIPUSU RÁDIÓÉ
AZ ÖSSZES RÁDIÓGYÁRAK LERAKATA

ff

JELLEMZŐI: Leszállított árak, Varázstükör, motorizált és mechanikus nyomógomb
automata, uj kisfogyasztásu „E‘‘ rádiólámpák, csökkentett fogyasztás halk 
Vételre, uj hangdiffuzor. Készséggel bemutatja lakásán is:

Felsőmagyarországi Villamossági és Műszaki Vállalat
Városi Moziépület ________Telefon 14 Sátoraljaújhely
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Nyomatott a laptulajdonos; Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt betűivel Sátoraljaújhely


